

ОСВІТЯНСЬКІ Обрії

Газета
Глухівського національного
педагогічного університету
імені Олександра Довженка
№ 1 (151)
січень - березень 2016 р.

Усім університетом на «сніговий суботник»

Те, що взимку сніг є звичним явищем, не розуміють чи не знають лише далекі від нас африканці. Однак кількість снігових опадів, що накрила Глухів у день свята Водохреща, дала можливість проявити себе не лише комунальним та рятувальним службам, а й колективу університету.

Заклик ректорату (ініціативу подав про- ректор з адміністративно-господарської роботи Анатолій Володимирович Коротич) підтримали всі, хто перебував на робочому місці, коли вранці 19 січня сніг замів усю територію навчального закладу. До при- бирання одразу доєдналися ректор універ- ситету доктор історичних наук, професор Олександр Іванович Курок, проректор з наукової роботи та міжнародних зв'язків доцент Володимир Павлович Зінченко, за- відувач кафедри теорії і методики викла- дання природничих дисциплін доктор педа- гогічних наук, кандидат біологічних наук,

професор Сергій Дмитрович Рудишин та багато інших співробітників та викладачів. За приблизними підрахунками понад сорок осіб взяли участь у прибиранні снігу 19 січня.

Оскільки сніг йшов безупинно протягом дня, було прийнято рішення оголосити 20 січня загальноуніверситетським «суботником». До 15.00 від снігових заметів удалося розчистити всі пішохідні зони та прилеглі до будівель ділянки. Цього дня снігоочи- ним знаряддям озброїлося вже понад 100 довженківців, ураховуючи викладачів, сту- дентів та працівників університету. У цен-



тральному корпусі вишу було організовано пункт обігріву, де всім учасникам суботни- ка пропонували випити чай або каву після активної праці.

Зима обіцяє ще багато заметілей, але це не привід для суму в колективі університе- ту, де завжди знайдеться потрібний запас гарного настрою, ентузіазму та ширих по- смішок! У дружній компанії й важка праця сприймається як фізкультура на свіжому повітрі. Переверено на власному досвіді під час «снігового суботника».

Служба зв'язків з громадськістю

Старт спеціалізованого курсу

1 лютого
2016 року в
Глухівському
національному
педагогічному
університеті



імені Олександра Довженка відбулася знакова подія – студенти факультету дошкільної освіти прослухали першу лекцію у рамках спеціалізованого курсу «Реалізація стратегії екологічної безпеки: інтеграція європейського досвіду», що фінансується Європейським Союзом в рамках міжнародної грантової програми Еразмус+, напрямом Жан Моне.

Виявити результативність курсу дозволить порівняння даних вхідного та вихідного анкетування, що буде проведено протягом курсу.

На початку лекції студенти отримали анкети для визначення рівня обізнаності у сфері природо- охоронної діяльності країн Європейського Союзу.

Перша лекція стосувалася питань міжнарод- ного співробітництва європейських держав у сфері охорони довкілля. Керівник проекту доцент Мель- ник Олена Сергіївна ознайомила студентів з осно- вними принципами та механізмами функціонуван- ня європейської екологічної політики та її місцем у міжнародному форматі.

Викладання спецкурсу також буде проводитися для студентів факультету природничої та фізико- математичної освіти.

Де кращі, там і довженківці

На початку лютого у міському Палаці культу- ри відбулася церемонія «Професіонал року – 2015». Кращими визнано і наших викладачів та студентів.

Проектна команда у складі кандидата техніч- них наук, доцента О. С. Мельник (керівник), кан- дидата педагогічних наук, доцента Л. П. Загоро- дньої, кандидата педагогічних наук, доцента І. М. Кореневої, кандидата педагогічних наук, доцента І. Г. Данильченко за перемогу в міжнародній грантовій програмі ЄС Еразмус+ за напрямом Жан Моне отримали нагороду в номінації «Проект року». Доцент кафедри педагогіки та методики технологічної освіти С. В. Білевич за значний особистий внесок у розвиток та популяризацію культурно- мистецької спадщини, відродження національних традицій рідного краю відзна- чена у номінації «Золоті руки». Професіоналізм доктора пе- дагогічних наук, професора Л.Я. Бірюк, її значні досягнення в науковій та методичній роботі, вагомий особистий внесок у підготовку висококваліфікованих педагогічних кадрів від- значено у номінації «Наукові здобутки».



«Подія року» – номінація, в якій переможцем обрано сту- дента професійно-педагогічного коледжу А. Зальотова (за зайняте II місце на чемпіонаті світу з жиму штанги лежачи в категорії 93 кг з результатом 227,5 кг), «Перемога року» – студентку професійно-педагогічного коледжу Г. Кривонос (за перемогу на чемпіонаті світу з біатло- ну серед дівчат в індивідуальній гонці на дистанції 10 км з 4-ма вогневыми рубежами), «Фізична культура та спорт» – студента факультету технологічної та професійної освіти, члена молодіжної збірної команди України з біатлону Д. Насико (за досягнення високих ре- зультатів у міжнародних спортивних змаганнях та активну участь у фізкультурно-спортивному житті міста).

Вітаємо із заслуженими нагородами! Успіхів і в інших починаннях, адже визнання – запорука успіху.

Фото: архів молодіжного центру та газети «Народна трибуна»



Ректор звітує

18 лютого у Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка відбулася конференція трудового колективу. На порядку денному – звіт керівника вищого навчального закладу за 2015 рік.

Конференцію відкрила голова профкому, начальник відділу кадрів Л. Б. Токарік, яка разом з ректором університету доктором історичних наук, професором О. І. Курком та першим проректором кандидатом педагогічних наук, доцентом Г. П. Кузнецовою

увійшла до складу робочої президії.

Ректор проаналізував роботу колективу університету за звітний період з усіх напрямів. У доповіді йшлося про виконання умов контракту з міністерством та положень статуту навчального закладу, показників ефективності підготовки науково-педагогічних кадрів через аспірантуру та докторантуру, видання підручників, посібників, науково-методичної літератури та дотримання законодавства у сфері діяльності навчального закладу тощо.



Серед досягнень 2015 року Олександр Іванович відзначив відкриття трьох філій (Барської, Кременчуцької та Сумської), створення Музею історії козацького права XVII- XVIII ст., проведення 7 захистів дисертацій на спеціалізованій ученій раді, здійснення набору до докторантури зі спеціальності 13.00.04 – «Теорія і методика професійної освіти» (3 особи), здобуття гранту на виконання проєкту за міжнародною програмою Еразмус+: напрям Жан Моне «Реалізація стратегії екологічної безпеки: інтеграція європейського досвіду», укладання нових угод з навчальними закладами Туреччини, освітніми установами Польщі та ін.

В обговоренні звіту ректора взяли участь перший проректор кандидат педагогічних наук, до-



цент Г. П. Кузнецова, завідувач кафедри української мови, літератури та методики навчання доктор філологічних наук, професор, А. О. Новиков, завідувач кафедри теорії і методики викладання природничих дисциплін доктор педагогічних наук, кандидат біологічних наук, професор С. Д. Рудишин, старший викладач кафедри історії, правознавства та методики навчання В. В. Заїка.

Учасники конференції позитивно оцінили роботу ректора за всіма показниками розвитку закладу, одногосло схвалили звіт і затвердили до подання в Міністерство освіти і науки.

Реалізація євроінтеграційної стратегії у наукових дослідженнях

17-19 лютого відбулась науково-практична конференція викладачів та аспірантів «Реалізація євроінтеграційної стратегії у наукових дослідженнях».

З метою підведення підсумків наукової роботи професорсько-викладацького складу за 2015 рік, обміну досвідом наукової та освітньої діяльності, підвищення рівня фахової підготовки науково-педагогічних кадрів, залучення молодих науковців до дослідницької діяльності та відповідно до наказу № 21 від 01.02.2016 року «Про проведення щорічної звітної науково-практичної конференції викладачів» 17-19 лютого 2016 р. проведено звітну науково-практичну конференцію викладачів та аспірантів «Реалізація євроінтеграційної стратегії у наукових дослідженнях». На пленарному засіданні заслухано доповіді провідних науковців: О. І. Курка – доктора історичних наук, професора, ректора університету; В. П. Зінченка – кандидата педагогічних наук, доцента, проректора з наукової роботи та міжнародних зв'язків; Г. П. Кузнецової – кандидата педагогічних наук, доцента, першого проректора; С. Д. Рудишина – доктора педагогічних наук, професора; Г. В. Луценка –

доктора педагогічних наук, професора; І. М. Кореневої – докторанта Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка.

Цікаве обговорення викликали доповіді, представлені О. І. Курком, В. П. Зінченком, у яких зроблено акцент на перспективах розвитку університету як наукового центру. Проблеми впровадження електронних засобів навчання та Web-орієнтованих інформаційно-аналітичних систем висвітлено у доповідях Г. П. Кузнецової, Г. В. Луценка. Відбувся плідний обмін думками про перспективи і проблематику у сфері здійснення екологічної політики (І. М. Коренева). Практичний досвід роботи з зазначеної проблеми та впливу на людей генно-модифікованих організмів у своїй доповіді розкрив С. Д. Рудишин.

Тематика виступів на конференції охопила найбільш важливі аспекти педагогічної і наукової діяльності викладача вищої школи.

Міжнародний день рідної мови

МАТЕРІАЛ З ВІКІПЕДІЇ

Міжнародний день рідної мови — день, який відзначають щороку 21 лютого, починаючи з 2000 року. Про підтримку мовного та культурного різноманіття та багатомовності було оголошено на XXX сесії Генеральної конференції ЮНЕСКО, що проходила 26 жовтня — 17 листопада 1999 року в Парижі.

Оскільки з 6 000 розмовних мов світу половині загрожує зникнення, ЮНЕСКО прагне підтримувати мову як ознаку культурної належності особи. Окрім того, організація вважає, що вивчення іноземних мов та багатомовність є ключами до взаєморозуміння та взаємоповаги.

Щорічне відзначення цього дня використовується для привертання уваги до меншин з менш ніж 10 тисяч осіб, що активно розмовляють рідною мовою. Часто ці мови не передаються наступному поколінню і помирають. Багато мов, котрими розмовляють менше 100 осіб, не задокументовані.

21 лютого



День Рідної Мови

Походження дати

Пам'ятник жертвам боротьби за статус бенгальської мови встановлений на території університету в Дацці.

1952 року тогочасна влада Пакистану проголосила урду єдиною державною мовою, рідною вона була лише для 3 % населення. Це було негативно сприйнято, особливо на сході, де майже всі розмовляли бенгальською мовою. 21 лютого 1952 року, під час демонстрації протесту в Дацці, поліція та військові вбили кількох студентів-демонстрантів. Після проголошення незалежності Східного Пакистану (Бангладеш) 1971 року цей день відзначають у країні як день мучеників. За пропозицією Бангладеш, ЮНЕСКО проголосила 21 лютого 2000 першим міжнародним днем рідної мови.



Мова нама - серце наме!

Пам'ятаємо. Пишаємось...

Героями не народжуються, героями стають, кожне покоління українців пишається людьми, які поклали своє життя на вітвар жертвності заради свободи, гідності, національної свідомості, незалежності.

Доленосними для українського народу стали зимові дні 2013 року, коли весь світ із завмиранням серця спостерігав за новою сторінкою державотворення. Майдан став тим мостом єднання, коли за руки трималися і схід, і захід, коли від малого до великого зі сльозами на очах співали гімн, воювали, відстоювали і помирали.

Подвиги героїв ніколи не кануть в Лету, українці завжди пам'ятатимуть тих, кого по-смертно було названо «Героями Небесної Сотні».

18.02.2016 року о 17:00 в читальній залі гуртожитку № 2 було проведено тематичний

виховний захід «Пам'ятаймо. Пишаємось», приурочений річниці подій Революції Гідності та вшануванню пам'яті Героїв Небесної Сотні, на виконання Указу Президента від 11.02.2015 №69 «Про вшанування подвигу учасників Революції Гідності й увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні», листа МОН України від 05.02.2016 №1/9-66 «Щодо вшанування подвигу учасників Революції гідності й увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні», розпорядженням від 16.02.2016 №7 Міністерства освіти і науки.

Метою заходу було вшанування подвигу Героїв Небесної Сотні, виховання патріотизму, почуття гідності та національної свідомості. Під час заходу було переглянуто документальний фільм «Майдан. Небесна Сотня» («Студія 1+1»), проведено його обговорення, вшанування пам'яті героїв хвилиною мовчання.

На заході були присутні студенти факультету педагогіки та психології, факультету початкової освіти, факультету природничої та фізико-математичної освіти, факультету філології та історії, які мешкають у гуртожитку, а також фахівці виховного відділу, працівники гуртожитку, представники студентського самоврядування.



Пам'ятаємо, пишаємось, будьмо гідними!
Фахівець виховного відділу А. Гурець



25-26 лютого у славетному, відомому своїми історичними традиціями місті Глухіві відбулася Всеукраїнська наукова конференція «Глухів музичний: земля Березовського і Бортнянського». Її співorganizаторами стали Глухівський національний педагогічний університет імені Олександра Довженка і Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка. Форум зібрав науковців різних спеціальностей: музикознавців, культурологів, істориків, педагогів, поєднав досвідчених учених і студентську молодь. Загалом у конференції взяло участь близько 130 представників вітчизняного наукового співтовариства.

За доброю українською традицією кожную добру справу розпочинати молитвою, захід був-

«ГЛУХІВ МУЗИЧНИЙ: ЗЕМЛЯ БЕРЕЗОВСЬКОГО І БОРТНЯНСЬКОГО»

відкритий двома молитвами Д. Бортнянського: «Слава Отцу и Сыну и Святому Духу» та «Отче наш» у виконанні хорів Глухівської школи мистецтв ім. Максима Березовського (кер. Т. Тахтамиш) та Глухівського НПУ ім.О. Довженка (кер. Н. Гречаник). Науковий форум вітав мер міста пан Мішель Терещенко, керівництво Глухівського та Сумського вишів.

Захід мав представництво з різних куточків України, зокрема, Києва, Конотопа, Одеси, Харкова, Чернівців, Шостки та ін. Велику групу доповідачів склали студенти і викладачі Національної музичної академії України ім.П. І. Чайковського. Десять змістовних доповідей, які вони представили науковому зібранню, охопили широке коло проблематики: від церковно-монодичного мистецтва XVII століття до актуальних питань функціонування сучасного музичного простору.

Відзнакою науково-творчого заходу стало перемережування доповідей з музичними номе-

рами, які репрезентували творчість Д. Бортнянського і М. Березовського. Учасники заходу мали змогу ознайомитися з фортепіанними сонатами, скрипковими опусами, хоровими концертами, номерами з опер всесвітньо відомих земляків у «живому виконанні» місцевих музикантів та гостей конференції (студентів Інституту мистецтв Київського державного університету культури ім. Б. Грінченка та Харківського національного університету мистецтв ім. І. П. Котляревського).

Відкриттям конференції стала репрезентація двох монографій, присвячених діяльності глухівських митців в історії української культури: Гаврила Головні (Л. В. Терещенко-Кайдан «Ірмолой Гаврила Головні – унікальний пам'ятник української культури XVII-XVIII століть») та Максима Березовського (Ю. В. Каплієнко-Ілюк «Українська професійна музика в контексті міжкультурних зв'язків XVII-XVIII століть»).

Практичну частину конференції склав майстер-клас заслуженої артистки України, доцента Інституту мистецтв Київського державного університету ім. Бориса Грінченка Світлани Кислої. Своім досвідом роботи зі співаками і порадами щодо постановки голосу в дорослих і дітей провідний фахівець поділилася з присутніми. Матеріалом для показу в процесі заняття стали як студенти класу викладача, так і всі охочі.

Складовими духовного наповнення заходу стали не тільки виступи хорів, зокрема, ушлявленого хору духовної музики міста Глухова (кер. К. Кобзар), участь у конференції представників духовенства (з промовою виступив благочинний церков Глухова і Глухівського району, протоієрей Олексій Родіонов; письмове звернення до молоді надіслав схиігумен Амвросій), але й виставка студентських робіт Глухівського пед. університету (керівник заслужений працівник освіти, доцент О. Ковальов), що була розміщена безпосередньо в залі краєзнавчого музею, в якому саме і відбувалась подія. Храми Глухова у вишитих рушниках, витинанці, образ Богородиці, змальований на полотні, стали тим оберегом, що осяяв захід Божим благословенням.

Радість професійного спілкування, тепла дружня атмосфера, що панували на конференції, залишили приємні враження. Сподіваємось, що за рік Д. Бортнянський і М. Березовський знову зберуть наукову і творчу еліту України на гостинній глухівській землі.

Кандидат мистецтвознавства, доцент
СумДПУ ім. А. С. Макаренка,
докторант ХНУМ ім. І.П.Котляревського
Інна Довжинець

Герої не вмирають!

День Героїв Небесної Сотні – пам'ятний день, що відзначається в Україні 20 лютого, на вшанування подвигу учасників Революції гідності та увічнення пам'яті Героїв Небесної Сотні.

Цей пам'ятний день встановлено указом Президента України Петра Порошенка 11 лютого 2015 року з метою увічнення великої людської, громадянської й національної відваги та самовідданості, сили духу й стійкості громадян, завдяки яким змінено хід історії нашої держави, гідного вшанування подвигу Героїв Небесної Сотні, які віддали своє життя під час Революції гідності (листопад 2013 року – лютий 2014 року), захищаючи ідеали демократії, відстоюючи права і свободи людини, європейське майбутнє України



19 лютого 2016 року у читальному залі Кролевецької районної бібліотеки відбу-

ся урок громадянської зрілості «Невтрачене покоління», присвячений Дню Героїв Небесної Сотні. Студенти факультету педагогіки і психології Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка зустрілися з учасниками тих доленосних подій, які брали безпосередню участь у подіях на Євромайдані.

Кролевецький міський голова Олександр Бобровицький та Петро Бруякін поділилися спогадами про найбільш яскраві епізоди боротьби за честь, за волю, за право бути Українцем і за свою Батьківщину. Учасники заходу хвилиною мовчання вшанували подвиг Героїв Небесної Сотні, які віддали своє життя під час Революції гідності, захищаючи ідеали демократії, відстоюючи права та свободи людини, європейське майбутнє України.

За матеріалами сайту: http://www.krolevets-raybibl.edukit.sumy.ua/novini_biblioteki/id/339

Служба зв'язків з громадськістю



Всеукраїнський конкурс студентських наукових робіт зі спеціальності «Дошкільна освіта»

17 березня 2016 року в Глухівському національному педагогічному університеті імені Олександра Довженка на факультеті дошкільної освіти була проведена науково-практична конференція, присвячена II туру Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт зі спеціальності «Дошкільна освіта».

У конкурсі взяли участь студенти з різних педагогічних вишів України зі спеціальності «Дошкільна освіта». До захисту своїх наукових робіт було запрошено 15 студентів разом з науковими керівниками, які пройшли II етап II туру конкурсу. Це студенти не тільки нашого вишу, але й Бердянська, Вінницької, Дрогобицької, Києва, Мелітопольської, Одеської, Рівненської, Переяслав-Хмельницької, Полтавської, Уманської, Черкаської, Чернігівської.

За результатами наукових доповідей і презентацій студенти були нагороджені дипломами I, II та III ступенів, які їм вручили доктор пед. наук, професор Н. В. Гавриш, доктор пед. наук, професор Т. О. Пономаренко та декан факультету дошкільної освіти, кандидат пед. наук, доцент Л. П. Загородня.

Дипломами I ступеня нагороджені:

Кольцова Юлія Петрівна, студентка 4 курсу педагогічного інституту Київського університету імені Бориса Грінченка з темою виступу: «Формування критичного ставлення до реклами у дітей старшого дошкільного віку засобом пізнавального діалогу». Науковий керівник: Лінник Олена Олегівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної освіти.

Реус Валентина Олександрівна, студентка 5 курсу факультету початкового навчання Чернігівського національного педагогічного університету імені Тараса Шевченка з темою виступу: «Формування емоційно-ціннісного ставлення до природного довкілля у старших дошкільників». Науковий керівник: Притулик Наталя Валеріївна, кандидат пед. наук, доцент кафедри до-

шкільної і початкової освіти.

Дипломи II ступеня отримали:

Довбиш Юлія Дмитрівна, студентка 5 курсу факультету дошкільної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка з темою виступу: «Педагогічні умови розвитку рухової творчості у старших дошкільників засобом рухливої гри». Науковий керівник: Титаренко Світлана Анатоліївна, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології.

Стебельська Христина Володимирівна, студентка 6 курсу соціально-гуманітарного факультету Дрогобицького державного педагогічного університету імені Івана Франка з темою виступу: «Формування основ громадянської свідомості дітей старшого дошкільного віку». Науковий керівник: Івах Світлана Михайлівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри загальної педагогіки та дошкільної освіти.

Шевченко Ніна Олександрівна, студентка 4 курсу інституту соціально-педагогічної та колекційної освіти Бердянського державного педагогічного університету з темою виступу: «Використання українського фольклору в процесі фізичного виховання дітей молодшого дошкільного віку». Науковий керівник: Тельчарова Олена Панасівна, старший викладач кафедри дошкільної освіти.

Дипломами III ступеня відзначені:

Мельник Тамара Володимирівна, магістрантка та Голук Роман Шовгійович, студент 3 курсу інституту педагогіки, психології і мистецтв Вінницького державного педагогічного університету імені Михайла Коцюбинського з темою виступу: «Особливості підготовки майбутніх вихователів ДНЗ до взаємодії з родинами». Науковий керівник: Голук Оксана Анатоліївна, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної і початкової освіти.

Горобець Тетяна Григорівна, студентка 5 курсу факультету педагогіки та психології ДВНЗ

«Переяслав-Хмельницький державний педагогічний університет імені Григорія Сковороди» з темою виступу: «Формування у дітей старшого дошкільного віку ціннісного ставлення до природи засобами науково-художніх творів письменників-природознавців». Науковий керівник: Харченко Наталя Валентинівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри психології та педагогіки дошкільної освіти.

Якименко Ганна Павлівна, студентка 4 курсу факультету дошкільної педагогіки та психології державного закладу «Південноукраїнський національний педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» з темою виступу: «Фізичне виховання дітей раннього віку засобами рухливої гри». Науковий керівник: Листопад Олексій Анатолійович, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки.

Негрій Ольга Іванівна, студентка 3 курсу навчально-наукового інституту соціально-педагогічного та мистецької освіти Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького з темою виступу: «Моральне виховання старших дошкільників засобами інтеграції продуктивних видів діяльності в умовах інклюзивної освіти». Науковий керівник: Журавльова Лариса Станіславівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри соціальної педагогіки та дошкільної освіти.

Крикун Інна Вікторівна, студентка 4 курсу інституту розвитку дитини Національного педагогічного університету імені М. П. Драгоманова з темою виступу: «Шляхи попередження конфліктних ситуацій у взаєминах дітей старшого дошкільного віку в процесі ігрової діяльності». Науковий керівник: Гальченко Вікторія Миколаївна, кандидат псих. наук, доцент кафедри теорії та історії дошкільної педагогіки.

Кириченко Олена Юріївна, студентка 4 курсу психолого-

педагогічного факультету Полтавського національного педагогічного університету імені В. Г. Короленка з темою виступу: «Використання розвивального математичного матеріалу для формування елементарних математичних уявлень дошкільників у ДНЗ». Науковий керівник: Гришко Ольга Іванівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри початкової і дошкільної освіти.

Білан Олеся Юріївна, студентка 5 курсу педагогічного факультету Рівненського державного гуманітарного університету з темою виступу: «Виховання самостійності у дітей старшого дошкільного віку в ігровій діяльності». Науковий керівник: Поніманська Тамара Іллівна, кандидат пед. наук, професор кафедри педагогіки і психології (дошкільної та корекційної).

Коваленко Зінаїда Василівна, студентка 5 курсу факультету дошкільної та корекційної освіти Уманського державного педагогічного університету імені Павла Тичини з темою виступу: «Психолого-педагогічні засади гендерної соціалізації старших дошкільників в умовах дошкільного навчального закладу». Науковий керівник: Карнаух Леся Петрівна, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної педагогіки і психології.

Мамон Марія Миколаївна, студентка 3 курсу навчально-наукового інституту педагогічної освіти, соціальної роботи і мистецтва Черкаського національного університету імені Богдана Хмельницького з темою виступу: «Корекційна робота з подолання дефектів мовлення у дітей дошкільного віку за допомогою пальчикової гімнастики». Науковий керівник: Єнгаличева Ірина Віталіївна, кандидат пед. наук, доцент кафедри дошкільної та початкової освіти.

Окрім того, за якісну підготовку та презентацію конкурсних наукових робіт також були нагороджені грамотами такі студенти: Білан Олеся Юріївна, Горобець Тетяна Григорівна, Мельник Тамара Володимирівна, Негрій Ольга Іванівна.

Після підбиття підсумків науково-практична конференція II етапу Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт завершилася концертною програмою, а її учасники зустрілися з активом студентського самоврядування університету.

I Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція

24-25 березня 2016 року на базі Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка відбулась I Всеукраїнська науково-практична інтернет-конференція «Сучасний стан, проблеми та перспективи розвитку природничих наук та методик їх викладання».

Конференція організована кафедрою біології та основ сільського господарства факультету природничої і фізико-математичної освіти ГНПУ імені Олександра Довженка. Співорганізаторами заходу стали: кафедра фізико-математичної освіти та інформатики ГНПУ імені Олександра Довженка, Ботанічний сад ім. М.М. Гришка НАН Украї-

ни, Національний природний парк «Деснянсько-Старогутський», дослідна станція луб'яних культур Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН України, Ботанічний сад «Ямпільський» та ін.

Понад 100 учасників, серед яких були науковці, викладачі, вчителі, студенти з різних куточків України (Києва, Харкова, Хмельницького, Рівного, Бердянська, Чернівців, Сум, Кременчука, Ямполья та Глухова), стали її учасниками.

Для участі у пленарному засіданні в режимі он-лайн була запрошена Ярошенко Ольга Григорівна, доктор педагогічних наук, професор, член-кореспондент НАПН

України, завідувач відділу інтеграції вищої освіти і науки Інституту вищої освіти НАПН України, яка у своєму виступі звернула увагу на необхідність модернізації навчального процесу з предметів освітньої галузі «Природознавство».

Ще одним почесним онлайн учасником став Рахметов Джамал Бахлулович, доктор сільськогосподарських наук, професор, заступник директора з наукової роботи з інноваційного розвитку Національного ботанічного саду ім. М. М. Гришка НАН України, який присвятив свій виступ аналізу питання збереження та збагачення колекції рослин ботанічного саду.

Активну участь у пленарному

засіданні взяли гості конференції з дослідної станції луб'яних культур Інституту сільського господарства Північного Сходу НААН доктори сільськогосподарських наук Лайко Ірина Михайлівна та Вировець В'ячеслав Гаврилович.

Усі доповіді учасників конференції викликали активну дискусію, що засвідчило їх актуальність, а також спонукало всіх присутніх взяти участь в обговоренні наукових проблем сучасності. Віртуальний робочий простір, що був створений на конференції, сприяв вільному обміну думками всіх небайдужих до багатогранної проблематики сучасної біологічної науки.

8 БЕРЕЗНЯ як день боротьби за рівність жінок і чоловіків (гендерночутливий підхід)

8 Березня – Міжнародний день прав жінок. Зважаючи на цілком хибне сприйняття сутності цього свята в Україні, ми, активні й свідомі громадяни й громадянки, вважаємо своїм обов'язком поінформувати університетську спільноту про історію цього свята та справжній сенс його відзначення свідомою громадськістю світу.

Історичні витоки цього дня пов'язують, насамперед, із масовими березневими страйками робітниць легкої промисловості проти важких умов праці та низької платні, що регулярно відбувалися в різних містах Північної Америки, починаючи з 1857 р. Згодом за пропозицією Кларі Цеткін, учасниці II-ї Міжнародної конференції соціалісток (Копенгаген, серпень 1910 р.), вирішили щороку в березні відзначати Міжнародний день боротьби жінок за повні політичні, економічні і соціальні права.

19 березня 1911 р. понад мільйон жінок у Німеччині, Австрії, Швейцарії, Данії та інших країнах вийшли на мітинги та демонстрації, протестуючи проти дискримінації та вимагаючи рівних із чоловіками прав на працю, на участь у виборах, на освіту та здобуття фаху.

Протягом ХХ ст. уряди більшості країн світу визнали існування різних форм дискримінації щодо жінок та зобов'язалися вживати спеціальних заходів щодо їх усунення. Відтак, у 1977 р. Генеральна Асамблея ООН схвалила резолюцію № 32/142, згідно з якою кожній з країн-учасниць пропонувалось відзначати Міжнародний день прав жінок.

Дозвольте також нагадати, що свого часу Україна ратифікувала низку міжнародних документів щодо забезпечення гендерної рівності та подолання дискримінації за ознакою статі, зокрема: «Загальна декларація прав людини», 1948 р.; «Конвенція про політичні права жінок», 1952 р.; «Конвенція про ліквідацію всіх форм дискримінації щодо жінок», 1979 р.; Пекінська Декларація та Платформа Дій, 1995 р.; Цілі сталого розвитку до 2030 року (2015 р.).

На виконання цих міжнародних зобов'язань у незалежній Україні було ухвалено низку законодавчих актів, серед яких найважливішими є Закон України «Про забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків» (№2866-IV, набув чинності з 1.01.2006), Державна програма з утвердження рівних прав та можливостей жінок і чоловіків до 2016 року, Стратегії сталого розвитку «Україна - 2020».

Попри вжиті заходи дискримінація жінок в Україні зберігається:

□ представництво жінок у

| Березень 2016 | | | | | | |
|---------------|----|----|----|----|----|----|
| ПН | ВТ | СР | ЧТ | ПТ | СБ | НД |
| | 1 | 2 | 3 | 4 | 5 | 6 |
| 7 | 8 | 9 | 10 | 11 | 12 | 13 |
| 14 | 15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20 |
| 21 | 22 | 23 | 24 | 25 | 26 | 27 |
| 28 | 29 | 30 | 31 | | | |

виборних та виконавчих органах влади надзвичайно низьке: серед депутатів Верховної Ради жінки становлять 13%, на місцевому рівні жінки представлені не більш ніж 25%;

□ середня заробітна плата жінок у жодній галузі не перевищує середньої заробітної плати чоловіків; загалом по Україні платня жінок на 25-30% нижча за платню чоловіків;

□ рівень зайнятості жінок у середньому на 10% нижчий за рівень зайнятості чоловіків (53% та 63% відповідно);

□ щонайменше 20% жінок України регулярно потерпають від фізичного насильства у сім'ї.

Особливо поширеними є приховані форми дискримінації:

- жінки зазнають перешкод у професійній кар'єрі;
- їх найчастіше не допускають до керівних посад;
- при працевлаштуванні жінка стикається з вимогою роботодавця відмовитися від материнства;
- жінки часто зазнають сексуальних домагань керівників;
- жінки мають менше за чоловіків вільного часу через нерівномірний розподіл побутогосподарських та батьківських обов'язків;
- жіноче тіло активно експлуатується в шоу-бізнесі та рекламі;
- суспільство висуває суворіші вимоги та застосовує жорсткіші санкції щодо моралі й поведінки жінок тощо.

Щороку 8 березня свідомі чоловіки й жінки світу відзначають Міжнародний день прав жінок, прагнучи привернути увагу урядів і громадськості до фактів гендерної дискримінації та на знак пам'яті про нелегкий шлях, пройдений жіноцтвом у відстоюванні своїх прав. Це час, коли жінки аналізують свої здобутки у боротьбі за рівноправність, шукають нових дієвих форм об'єднання і мобілізації зусиль задля досягнення якісних змін у суспільному статусі жіноцтва. Чоловіки ж мають експліцитно ставитись до права жінок на паритетність як у сфері професійній, так і у суспільній самореалізації. У демократичному суспільстві свідомі громадяни, поділяючи стурбованість щодо наявної гендерної нерівності, підтримують активних жінок у їхньому прагненні досягти партнерського рівноправного

ставлення до людей незалежно від статевої належності.

З огляду на все викладене ми наполегливо просимо під час відзначення свята 8 Березня – Міжнародного дня солідарності жінок у боротьбі за повні політичні, економічні та соціальні права – дотримуватися коректності у його трактуванні, не спотворювати справжнього змісту цього свята. Щиро сподіваємось, що у привітальних зверненнях уникатимете стереотипного представлення місії жінки в українському суспільстві, наголошуючи натомість на тих важливих культурних, економічних, політичних, освітніх внесках, що роблять жінки задля подальшого поступу України.

Закликаємо відмовитися від звертання «жіночки» та епітетів на кшталт любі, кохані, чарівні, милі, прекрасні, турботливі, вродливі, дбайливі, ласкаві, ніжні і т. п., які недоречні у контексті дискусії про права жінок та гендерну рівність у суспільстві. З тієї ж причини наполегливо просимо не акцентувати надмірної уваги на сімейних ролях жінок (матері, бабусі, сестри, дочки, коханої) та на зовнішності (краса, врода), тілесності (усмішка, очі, статура) чи почуттях жінок (любов, турбота, чуйність тощо).

Як же вітати з цим весняним святом по-сучасному? Декілька порад:

У привітаннях у цей день пропонуємо звертатися до жінок відповідно до посади та сфери діяльності «Шановні/дорогі... - громадянки України» (чи мешканки області, міста, району, села – львів'янки, жіноцтво Львівщини, мешканки села Петрівка і т. п.); працівниці установи; членкині партії; представниці професії – вчительки, медпрацівниці, викладачки, військовослужбовиці та офіцерки міліції та поліції тощо). Будь ласка, зазначте, якою є частка жінок у цій сфері/установі, яким є їхній внесок у її розвиток. Наведіть 1-2 конкретних приклади досягнень жінок у тій чи іншій сфері. Згадайте добрим словом тих, хто відзначився доброю працею, активною громадянською позицією, творчим підходом тощо. Засвідчіть своє знання проблем дискримінації за ознакою статі у відповідній сфері та задекларуйте свою цілковиту та однозначну підтримку ідеї гендерної рівності та готовність упроваджу-

вати її на практиці. За потреби ми готові надати відповідні дані, що ілюструють становище та здобутки жінок у відповідній сфері.

Наприклад, привітання могло б звучати так, якби це стосувалось відділення банку:

«Шановні працівниці банку!»

Щиро вітаємо вас із Міжнародним днем прав жінок! Керівництво та всі працівники банку високо цінують вашу професійність, компетентність та відданість у праці. Жінки становлять 74% працівників банку, виконуючи складні, важливі й відповідальні обов'язки. Зусиллями працівниць банку цього року було залучено чимало нових клієнтів, зросло прибутки, створено нові філії і т.п. Зокрема, п. Іванів, провідна економістка, очолила департамент зовнішніх зв'язків та налагодила партнерські стосунки із закордонними партнерами. Завдяки креативній пропозиції п. Петрів щодо реклами наших послуг було розширено клієнтську базу та залучено додаткові інвестиції.

Шановні жінки! Працівники та керівники нашого банку усвідомлюють важливість того внеску, який роблять жінки у розвиток нашого бізнесу. Ми готові і надалі всіляко підтримувати та заохочувати жінок до фахової та плідної праці та будемо сприяти дотриманню партнерського, рівноправного і справедливого ставлення до працівників банку незалежно від статі».

Упевнені, що у цей день та в майбутньому всіляко сприятимете формуванню гендерної чутливості та культури через повсякчасне визнання та заохочення суспільних здобутків жінок, а також через викриття та усунення фактів гендерної дискримінації на всіх рівнях. Саме такої підтримки ми, свідомі й активні громадяни і громадянки України, очікуємо в результаті змін у парадигмі сприйняття вимог гендерної культури.

Зі святом 8 березня, шановні колежанки!

Осередок гендерної освіти університету (координатор Володимир Любвий)



Зустріч з мером

Співпраця з молоддю – один з важелів розвитку міста. Готовність вислухати й підтримати активістів Глухівського НПУ ім. О. Довженка засвідчив міський голова Мішель Терещенко під час візиту до навчального закладу 15 лютого.



Представники влади зацікавлені в розвитку молодіжної політики й чекають на студентські проекти, що потребують їхньої підтримки. Під час зустрічі звучали пропозиції для студентства долучитися до створення консультативно-дорадчого органу при міському голові, адже сьогодні, як ніколи, активність і відповідальність молоді

важливі для розбудови держави.

Бути ініціативними студентів закликав і ректор університету Олександр Курок, який відповів на запитання щодо організації навчального процесу.

Сподіваємося на плідну співпрацю й віримо, що задуми вдасться реалізувати вже найближчим часом.

Візит голови Сумської обласної ради

У конференц-залі Глухівського НПУ ім. О. Довженка 17 лютого відбулась зустріч студентського колективу та викладачів і працівників університету з головою Сумської обласної ради Семеном Павловичем Салатенком.



Година цікавої та конструктивної розмови, в якій узяли участь і керівники – ректор Олександр Іванович Курок, проректор Галина Петрівна Кузнецова – модерувалась актуальними запитаннями від викладачів і студентів, об'єднаних темою реформування системи вищої освіти, соціального забезпечення та можливостей самореалізації для студентства (в т.ч. у громадсько-політичній сфері).

Питання працевлаштування, як відомо, залишається для майбутніх

педагогів особливо проблематичним через незадовільний мотиваційний компонент входження в фахову діяльність.

Теза від Салатенка «Той, хто економить на вищій освіті, витрачається на буцегарні» стала цілеспрямованим вектором, що визначає публічні роздуми і дії, немовби запрошує до спільної роботи задля збереження права на високоякісну педагогічну освіту на Сумщині.

10 лютого 2016 року в університеті проведено захід-презентацію «Планування сім'ї та репродуктивне здоров'я» в рамках інформаційної кампанії «Здоров'я жінок України» (детальна інформація на сайті: www.planA.org.ua). Представниця Сумського державного університету Андріана Костенко змогла привернути увагу студенток і студентів до головної мети заходу – популяризації здорового способу життя та формування відповідального ставлення молоді до репродуктивного здоров'я.

Планування сім'ї та репродуктивне здоров'я

Учасниками заходу були актуалізовані знання щодо понять «планування сім'ї», «методи планування сім'ї». У дискусійному форматі обговорено непрості питання, пов'язані з особистими проблемами, що набувають особливо соціального значення, адже пов'язані із загальним здоров'ям нації.



На презентації були присутні близько 60 студентів (представники і представниці факультету педагогіки і психології, факультету дошкільної освіти й факультету початкової освіти). Розповсюджені на заході інформаційні матеріали стануть актуальним акцентом для студентської молоді, яка має усвідомлено ставитись до майбутнього, розумітись на практичних методах планування сім'ї. Такий підхід допоможе по-особливому сприймати наближення Дня закоханих (Вален-

тинового дня), доповнюючи вислів Софокла «Більш за все люди люблять, коли їх люблять» акцентом на здоровому, відповідальному та взаємному коханні.

Захід організовано виховним відділом університету в рамках співпраці Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка і Сумського державного університету щодо реалізації проекту «Університет – дружній до сім'ї».

Служба зв'язків з громадськістю університету

16 березня в науковій бібліотеці Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка відбулися історико-бібліографічні читання «Микола Прокопович Василенко – український вчений, політик, громадський діяч (до 150-річчя від дня народження)».



друкованих видань, пов'язаних із життям та діяльністю М. П. Василенка. Антоніна Миколаївна зосередила увагу присутніх на створеному співробітниками бібліотеки електронному каталозі та укладеній бібліографічній пам'ятці видань про М. П. Василенка.

Приємно усвідомлювати, що розвиток української науки пов'язаний з фундатором, народженим Глухівщиною.

Своєрідним підсумком читань став короткий відеофільм «Микола Прокопович Василенко. 150 років від дня народження», створений аспіранткою Інституту держави і права ім. В. М. Корецького Ольгою Бойко. Після перегляду учасникам було запропоновано відвідати зал рідкісних видань наукової бібліотеки.

Власний кореспондент

ФУНДАТОР УКРАЇНСЬКОЇ НАУКИ

У читаннях взяла участь викладачі та студенти університету, співробітники бібліотеки. Спеціальним гостем став сільський голова с. Червоне Глухівського району, краєзнавець Віктор Васильович Давиденко, який розповів присутнім про батьківщину М. П. Василенка. «Жителі громади пишаються нашим земляком», – зауважив Віктор Васильович й навів докази в підтвердження, що Микола Василенко є уродженцем с. Червоне (в минулому – с. Єсмань). На честь цієї видатної людини перейменовано центральну вулицю села, а в школі започатковано премію.

Про Глухівський період життя М. П. Василенка як одного із засновників Української академії наук розповів старший викладач кафедри історії, правознавства та методики навчання Віктор Володимирович Заїка.

Олександр Миколайович Грибенко, кандидат

історичних наук, старший викладач кафедри історії, правознавства та методики навчання, свою доповідь пов'язав із гетьманом П. Скоропадського у державотворчих процесах Наддніпрянської України періоду квітень-грудень 1918 року (час, коли М. Василенко обіймав посаду міністра освіти).

Виступи викладачів доповнили студенти факультету філології та історії, які розкрили інші аспекти діяльності Миколи Прокоповича. Світлана Єрмоленко акцентувала на першості М. Василенка в національній історіографічній науці, а Катерина Плотнікова зосередила доповідь на зв'язку Миколи Прокоповича із Всенародною бібліотекою України.

Заступник директора наукової бібліотеки університету Антоніна Миколаївна Книш розповіла про презентовану в читальному залі виставку

Газета Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка «ОСВІТЯНСЬКІ ОБРІЇ»
Засновник і видавець – ректорат Глухівського НПУ ім. О. Довженка
Свідоцтво про реєстрацію № 196 від 22 травня 1998 року
Адреса редакції: вул. Києво-Московська, 24, м. Глухів, Сумська обл.
Номер зверстано в прес-центрі РВВ Глухівського НПУ ім. О. Довженка

Електронна адреса: press-centr_gnpu@mail.ru

Об'єм – 6 шпальт формату А-3

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ

КУРОК О. І. – ректор
КУЗНЕЦОВА Г. П. – перший проректор
ХОЛЯВКО І. В. – головний редактор
КАЛІШ В. А. – літературний редактор
БЕЗКОРОВАЙНА І. В. – прес-кореспондент, комп'ютерна верстка

У номері використано фото з архів молодіжного центру та архівів авторів

РЕДАКЦІЯ
«ОСВІТЯНСЬКИХ
ОБРІЇВ» ЗАПРОШУЄ
ДО ТВОРЧОГО
СПІВРОБІТНИЦТВА
ВИКЛАДАЧІВ
І СТУДЕНТІВ
УНІВЕРСИТЕТУ